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ZDARMA BŘEZEN - MARZEC 2013 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

Na jaře, když se příroda pomalu probouzí ze zimního 

spánku, je ten správný čas, abychom načerpali novou  

životní energii, která nám přináší radost,  

spokojenost a dobrou náladu! 
 

Příjemně strávené jaro přejí pracovníci  

Obecního úřadu Návsí 
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MŠ KAŠTÁNEK 

Ptáček v zimě 
Ptáček volá: „Vítku, Lidko, sypte drobky na krmítko! 
Čím víc dáte zrníček, tím víc bude písniček. 
Kdo se o mne nepostará, bez písniček bude zjara.“ 
 

Ani v zimě děti v MŠ Kaštánek nezahálí 
******************************** 
V novém roce jsme se s dětmi přivítali zážitky plnými emocí a radosti z proži-

tých Vánočních svátků a z překvapení pod stromečkem. 
Hned na začátku ledna měly možnost protáhnout svá těla na lyžařském výcvi-

ku, kde se z nich na konci stali „opravdoví lyžaři“, což jim v cíli potvrdil Marťá-
nek. 

Zatímco některé děti lyžovaly, ve školce ostatní koledovali. Jako Tři Králové 
popřáli štěstí, zdraví a zazpívali dětem i zaměstnancům. Za to dostali sladkou 
odměnu. 

V polovině ledna jsme se vydali za kulturou do Českého Těšína na divadelní 
představení „Pojďme spolu do Betléma“. Tradiční příběh připomenul dětem cesty 
k narození Ježíška. Z důvodu nemoci herců byl prosincový termín představení 
přesunut na leden. 

Sněhových radovánek a řádění si děti užily na školní zahradě. Bobovaly a 
sáňkovaly na kopečku, stavěly sněhuláky, iglú pro Eskymáky a jiné výtvory ze 
sněhu. Děti z Jasení chodí ke krmelci. Dávají zvířátkům dobroty, které donesou z 
domu. 

Leden je také dobou zápisu do 1. třídy základní školy. Na tento významný den 
v životě předškoláků se důkladně připravujeme. Děti si na školu hrají. Plní různé 
úkoly, při kterých si procvičují znalost barev a geometrických tvarů. Formou gra-
fomotorických cviků si procvičují správné držení tužky. Prodlužujeme dobu, po 
kterou se dítě dokáže soustředit při hře a při práci. Důsledně dbáme na dokončení 
každé činnosti. 

Jedním z předpokladů úspěšného vstupu do školy je správná výslovnost všech 
hlásek nebo fonematický sluch, který procvičujeme v různých didaktických 
hrách. Snažíme se co nejvíce rozšířit slovní zásobu dětí. 

Není toho málo, co má zvládnout předškolák, ale do letních prázdnin zbývá 
ještě dost času na procvičování. 

V zimě nezapomínáme na ptáčky. Pravidelně jim sypeme semínka do krmítka. 
Na jaře nám za to zazpívají a potěší písničkou. 

Na konci ledna rodiče připravili svým ratolestem krásné masky. Děti se v nich 
předvedly na karnevalu „U Mrózka“. Následovala diskotéka, při které se děti vy-
řádily.  
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

SLUŽBY PRO STAVEBNICTVÍSLUŽBY PRO STAVEBNICTVÍSLUŽBY PRO STAVEBNICTVÍSLUŽBY PRO STAVEBNICTVÍ 
 

- stavby rodinných domů 
- krovy a střešní krytiny 
- provádění kompletních interiérů 

 

GRZEGORZ KAWULOK 
 

43-476 JAWORZYNKA 780 
 

TEL.: 048 506 101 024 

Zveme vás na cirkusové vystoupení „BIMBO“, které 

se koná v neděli 17. 3. 2013 od 15.00 hodin v sále 

restaurace „U MROZKA“ v Návsí. 

Délka programu je asi jedna hodina, vystoupí  

žongléři, akrobaté, kouzelník. 

Celým programem vás bude bavit KLAUN BIMBO. 

Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 70 Kč 

Bude též cukrová vata. 
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HARMONOGRAM SVOZU V OBCI NÁVSÍ - ROK 2013 

Směsný komunální odpad - popelnice 110 l, černé pytle a kontejnery 1100 l 

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem 
stanovené místo svozu (k místu nakládky poblíž vozovky), a to v příslušný den svozu 
na 6.00 hodin ráno. 

 

I. část: pravá strana ohraničena silnicí I/11. Od Harcova po silnici směr Návsí - 
Milíkov, Bocanovice (po RD čp. 89, 682, 142, 848,720). Z pravé strany ohraničeno 
Olzou (po RD čp. 906, 251, 15, navíc vč. osady 246, 256, atd.) 

 

II. část: kompletní levá strana - Harcov, Kempy, Rogovec, Lom, Kostkov, směr Stožek 
 

III. část: zbytek pravé strany - směr od Olzy - Potoky, Jasení. Navíc zbytek od 
mostu za pilou směr Jablunkov + komplet Bocanovice / Milíkov).    

Den Svozová část Svoz 1 x 14 dnů 

Úterý Návsí I v liché týdny 

Středa Návsí II v liché týdny 

Čtvrtek Návsí III v liché týdny 

Separovaný odpad v pytlích - papír, plast 

Směsný komunální odpad - kontejnery 1 100 l 

Pytle budou vystaveny v celé obci v úterý na 6.00 hodin; v případě, že se svoz 

nedokončí v úterý, bude pokračovat ve středu. 

Svozy budou ve stejné dny, jako svoz popelnic 

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 

Způsob sběru:  stacionární s přejímkou odpadů 
Termíny sběru: viz tabulka; od 11.00 do 18.00 hodin  

Svozová část Svozové týdny Svozový den 

celá obec 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42 úterý 
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Velké překvapení nás čekalo v únoru. Ke školce přijely koně zapřažené do 
velkých saní. Užili jsme si jízdu a zůstal v nás pěkný zážitek.Děti si prohlédly 
koně zblízka, pohladily je a nakrmily. V Jasení se děti společně s rodiči potěšily 
dopolední jízdou až pod Kozubovou.  

Na konci února nás navštívilo divadlo „Bonbon“. Z představení „Lakomá Bar-
ka“ se děti poučily, že lakota se nevyplácí. Děti z 5. třídy Světlušek v Jasení na-
vštívil kamarád Večerníček. Přinesl jim spoustu hádanek, pohádek a úkolů. Celou 
tuto zábavu ukončil „Den v pyžamech“. 

 

A teď se těšíme už na první jarní paprsky. 
 

Kolektiv MŠ Kaštánek 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci březnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w marcu 

swoje urodziny. 
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MAGICKÁ TISÍCOVKA 

V týdnu od 14. ledna 2013 návštěvnost našich školních stránek dosáhla ma-
gického čísla 100 000, což je určitě úctyhodný počet. Školní stránky Masarykovy 
ZŠ Návsí v nynější podobě s určitými úpravami se začaly provozovat na konci 
roku 2007 (přesně 13. 10. 2007) pod názvem WEB ŠKOLY MZŠ NÁVSÍ. Již 
však před tímto datem registrujeme první pokusy tvoření školních stránek. 

Za počátek lze považovat březen 2006, kdy jako první informace byly uveřej-
něny výsledky sportovní soutěže „Jablunkovská laťka“ týkající se úspěšné repre-
zentace školy ve skoku vysokém. Stránky byly tvořeny v rámci povinně volitel-
ného předmětu Informatika, kdy pod vedením p. uč. Vladímíry Demkové 
(zástupkyně školy) žáci měli na starost psaní článků, doplňování informací k jed-
notlivým odkazům. S podobou a obsahem prvních školních stránek se lze sezná-
mit na současných stránkách školy v odkazu www historie nebo přímo zde na 
této adrese: http://zsnavsi.euweb.cz/. 

 

Současnou podobu stránek má na starosti p. uč. Pavel Stopa. Stránky jsou roz-
děleny do mnoha pododdílů a mezi nejčastější přispěvovatele patří pedagogové 
naší školy. Uveřejnění článku předchází editace, u které tráví svůj čas naše 
p. uč. Alexandra Sabatová a Miroslava Siudová. Co se obsahu textů a fotografií 
týče, za to jsou zodpovědní sami pisatelé. Stránky jsou doplňovány průběžně, 
podle aktuálního dění na škole a jsou rovněž zdrojem pro vytváření školního ča-
sopisu nebo vysílání školní TV NaStopě, jejíž příspěvky lze zde rovněž dohledat. 

A nyní trocha zajímavé statistiky. Návštěvnost stránek se pohybuje v průměru 
kolem 20 000 za rok. Přičemž největší sledovanost bylo možné zaregistrovat 
v roce 2009 něco málo přes 24 000 návštěv. Za uplynulých 5 let jsou naše stránky 
nejčastěji navštěvovány v měsíci dubnu (11 516) a nejméně v červenci (pouze 
2262). Nejvyšší měsíční sledovanost byla zaznamenána v květnu 2009 v podobě 
3239 návštěv a nejvyšší denní návštěvností se může pochlubit den 7. 5. 2009 
s počtem 280. Nejmenší měsíční sledovanost je datována na srpen 2008 (528), 
kdy 14. 8. téhož roku byly zaevidovány jen 4 sledovanosti stránek. Nejčastěji 
jsou stránky otevírány 1. dubna. Zatím největší sledovanosti (4622) dosáhl článek 
p. uč. Pavlíny Byrtusové „Splývavé čtení“ publikovaný 7. 10. 2010. Přebornicí ve 
veršovaných textech je naše p. uč. Renata Zemanová. 

O školních stránkách by bylo možné psát mnohem déle, popisovat je z růz-
ných stran a hodnotit z mnoha hledisek. To však už necháme na Vás, čtenářích, a 
určitě budeme rádi za každý postřeh a příspěvek k tomuto tématu. 

 

V. Šnajdr 
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Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 

1. pololetí 2013  

Datum 
sběru 

 

Den 
Datum 
sběru 

 

Den 
Stanoviště  kontejneru 

 13. 5. Po    9. 10. St Jasení u kulturního domu 

 13. 5. Po  10. 10. Čt Autobusové stanoviště 

 14. 5. Út  11. 10. Pá Rogovec u  obchodu 

14. 5. Út 14. 10. Po Stolárna Křok 

15. 5. St 14. 10. Po Za restaurací Harcov 

16. 5. Čt 15. 10. Út U pily 

17. 5. Pá 31. 10. Čt Za žel. přejezdem na hranici katastru  
s Hrádkem (u nádrže na sep.) 

2. pololetí 2013 

V roce 1935 se uvažovalo o jejich opravě, ale plány zhatila válka. Stavba nového 
přístroje se tak začala řešit až ve 40. letech 20. století. Původní nástroj byl rozmonto-
ván a prodán na Slovensko. /Varhany v kostelích SCEAV, Hubert Pavelek/ 

 

Varhanní doprovod je nedílnou součástí bohoslužeb, doprovází společný zpěv i 
liturgii. Blíží se Velikonoce, můžete si přijít poslechnout nejen naše opravené varha-
ny, ale i radostnou velikonoční zvěst. 

 

Bohoslužby o velikonocích budou: 
Čtvrtek   28. 3.  17.00 hodin společné 
Velký Pátek  29. 3.   9.00 hodin polské, 17.00 hodin české 
Velikonoční neděle 31. 3.   9.00 hodin  české, 10.30 hodin polské 
Velikonoční pondělí   1. 4. seniorátní slavnost v Návsí v 9.00 hodin společné 

UKONČENÍ SVOZU POPELA 

Vážení občané, chtěli bychom vás upozornit, že v úterý dne 9. dubna 2013 
provede fa Nehlsen Třinec poslední svoz popela.  

Prázdné nádoby na popel uschovejte k dalšímu využití v zimní sezóně 2013/2014. 
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Co je na této práci výjimečné? Zajímavé?  
O varhanářství se říká, že je to profese devíti řemesel, což v překladu znamená – 

varhanář si musí se vším poradit sám. Každé varhany jsou jiné, nejsou identické, a 
proto veškeré náhradní díly a součástky si musíme vyrobit sami. 

Pro mě je to ale práce jako každá jiná, je možná výjimečná tím, že varhanářů není 
mnoho, protože škola s tímto oborem je pouze jedna v České republice. Největší od-
měnou pro mě při této práci je, když si po dokončení díla tento královský nástroj 
můžu v klidu poslechnout v kostelní lavici. 

 
Jak probíhá oprava varhan v našem kostele? Jaké jsou náveské varhany?  
 V náveském kostele jsme opravu varhan museli vzít od podlahy. Varhany byly 

napadeny dřevokazným hmyzem. Musely být úplně demontovány a odneseny z kůru.
  

Náveské varhany 
byly zanedbané už od 
výroby. Jak po stránce 
výběru dřeva, tak po 
stránce provedení. Bylo 
na nich nutné provést 
základní stavební opera-
ce (dodělávka vzdušnic, 
otočení měchu o 90°, 
umístění ventilátoru do 
nové tlumící skříně). 
V rámci rekonstrukce 
jsme otočili hrací stůl o 
90° pro lepší komunika-
ci varhaníka s farářem. 

Jsme rádi, že s bratrem můžeme provádět tuto rekonstrukci a věříme, že varhany 
po této rekonstrukci budou nadále sloužit ještě mnoho let na chválu našeho Pána. 

 
Něco maličko z historie náveských varhan 
Varhany jsou přímo spjaty s historií kostela. Na místě dnešního chrámu byl v roce 

1791 postaven dřevěný toleranční kostel, ten ale nahradila za necelá tři desetiletí stav-
ba zděná. O prvních varhanách je ve sborové kronice jen nepatrná zmínka. „V letech 
1820-1825 sbor postavil nové varhany. Ty sloužily až do stého výročí postavení kos-
tela.“ Výročí sbor slavil v roce 1891. V této době v kostele proběhly úpravy interiéru, 
zvětšení pavlačí a na ně byly dodány nové varhany z krnovského závodu Gebruder  
Rieger.  
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ŠKOLNÍ MÁNIE 

Čas od času se mezi dětmi objeví něco, případně někdo, co je ohromí nebo 
přiměje k činnosti, kterou provozují mnozí jejich přátelé, kamarádi či známí. Ji-
nak tomu není ani ve škole. Pamatuji si doby, kdy jsme jako děti sbírali 
„CÉČKA“, vyměňovali si poštovní známky, ubrousky, obaly od žvýkaček a další. 
Jednu dobu byly velmi populární, např. kartičky Pokemonů, hokejistů nebo fotba-
listů a u dnešních dětí jsou to kartičky či nálepky ze supermarketů. Zde však ze 
značné části úřaduje reklama sdělovacích prostředků. Sběratelství se mění v má-
nii. 

Na naší škole se objevil jiný druh mánie, na níž zcela určitě nemá vliv žádná 
reklamní kampaň, žádné „osobnosti“ módy či šoubyznysu, pravděpodobně ani ne 
většina rodičů či pedagogů. Malá hádanka. K této školní mánii je zapotřebí trocha 
prostoru, kde se dá umístit stůl modré či zelené barvy se síťkou uprostřed, 2 pál-
ky a jeden malý kulatý „nesmysl" - bílý nebo oranžový míček. Oč se tedy jedná? 
Naši školu zasáhla mánie stolního tenisu. Ano, stolní tenis se v naší škole hraje 
již několik let, možná i desítku let, ale v takovémto měřítku to ještě nepamatuji. 
Ve škole máme celkem 9 pingpongových stolů, na kterých mohou hrát žáci v roz-
ptylovacím prostoru o velké přestávce, o volné hodině nebo odpoledne v tělocvič-
ně v rámci sportovního klubu. Ve škole je úplně normální, že se hraje i po vyučo-
vání, většinou do tří hodin, někdy i déle po domluvě s vyučujícími. Mezi nejak-
tivnější hráče patří žáci 6.- 9. ročníků. Rovněž školní družina má svůj vyhrazený 
čas a prostor na tuto hru. Kromě obligátních dvouher a čtyřher se hraje 
„Kolotoč“, někdy i s uzpůsobenými pravidly na záchranu. Ti nejlepší se pak se-
tkávají v kroužku stolního tenisu v pondělky a úterky nebo o víkendech pod hla-
vičkou SK Návsí, kde skutečně vynikající práci odvádějí trenéři Marcel Heczko a 
Milan Kluz. Velkým úspěchem letošního školního roku bylo druhé místo mlad-
ších žáků a první místo starších žáků v okresním kole stolního tenisu a následují-
cí postup do kola krajského, které naše úspěšné hráče čeká v jarních měsících 
2013. Každoročně hrajeme stolní tenis i na mezinárodní úrovni se žáky ZŠ Svrči-
novec. Mezi úspěšné stálice patří Jan Sikora a Lukáš Bojko z 9. ročníku, Adam 
Fojcik a Dominik Sikora z 8. ročníku. Na paty jim však šlapou stále se lepšící 
žáci mladších ročníků. 

Stolní tenis u nás hraje prim, takže je zcela běžné vidět každý všední den ně-
kolik desítek hrajících nadšenců, neustále se lepšících ve svých úderech a fintách. 
Je skvělé, že je to druh aktivní mánie, u které je nutno mít i určitou fyzickou kon-
dici, kterou v současné počítačové době mnohé děti postrádají. Nadšencům stol-
ního tenisu přeji mnoho sportovních úspěchů, a hlavně radost ze hry. 

 

V. Šnajdr 
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OPRAVA VARHAN 

Oprava varhan náveského sboru byla ukončena v minulém roce. Požádala jsem o 
kratičký rozhovor varhanáře Tomáše Hlawiczku, který opravu prováděl. 

 
Tomáši, mohl bys krátce představit vaši 

„rodinnou firmu“? Opravář varhan není 
zrovna běžné povolání, co vás k němu přived-
lo? 

 Když jsem byl malý kluk, měl jsem 
hodně zájmů, bavilo mě hodně věcí, ale já se 
nemohl rozhodnout, čím chci v životě být a co 
chci vlastně dělat. O pradědečkovi jsem věděl, 
že ho celkem hodně zajímalo varhanářství a 
tak trochu v tom oboru působil jako amatér. Já 
jsem tomu moc nevěnoval pozornost, až do chvíle, kdy jsem se na základní škole 
musel rozhodnout kam dál. S návrhem varhanářského oboru přišel můj otec a nijak 
jsem se tomu nebránil. Podal jsem přihlášku na Střední odbornou uměleckou školu v 
Krnově, dostal jsem se a od té doby jsem se začal o varhany zajímat čím dál víc a pak 
mě varhanářství pohltilo úplně. 

  V roce 2011 jsem založil společně s bratrem varhanářskou firmu. Bratr je vyu-
čen truhlářem, což k varhanářství patří a tak se nám spolu dobře spolupracuje. 


